Prova escrita de Biologia e Geologia (702) 2014.# Fasi

Parecer sobre a aplicacao dos Critérios de Classiéicao as respostas dadas aos 5 itens
construcdo: 6 e 7 do GRUPO I, 8 dGRUPO II, 7 do GRUPO Ill e 7 do GRUPO IV

Grupo | / Item 6 (COTACAO: 10 PONTOS):

Incorreta aplicacdo dos Critérios deClassificacdo

A resposta é merecedora d&0 pontos (foram atribuidos 05 pontos), uma vez que apresentos dois
tépicos de referéncia; organizacéo coerente dosteados; linguagem cientifica adequa.

¢ O primeiro topico de referénciireferéncia a intensidade commedida para avaliar os efeit
causados pelos sismas apresentadnas linhas 1 a ... intensidade de um sismo numa reg
... fornece informacé&o a regido que podera ou ndaiskrada para prevencéo de grandes da
provocados pelosismo”).

e O segundo topico de referéncrelacéo entre o impacto previsivel do sismo nuntardgnada
regido e a prevengdo do risco sismico (ou o ordemdm do territério, ou a construgé
antissismica, ou a elaboracdo de planos de emeig)) € apresemidc nas primeiras trés e nas
tltimas duas linhas da resposta: prevéma intensidade maxima ... de um sismo numa regii
saberdo que a zona é sismica e poderdo construutesas anti sismicé’.

Grupo | / Item 7 (COTACAO: 10 PONTOS):

Correta aplicacdodos Critérios de Classificaca

A resposta € merecedora d€2 pontos (foram atribuidos 02 pontos), uma vez que apresenteum
tépico de referéncialinguagem cientifici adequada

e O primeiro topico de referénciaelagdo entre a grande &rea da zona de rote a elevada
quantidade de tensdo acumuli) ndo é apresentado, uma vez @penasé feita referéncia a
“...compressao das roct...".

e O segundo topico de referér (relagdo entre a tensdo acumulada e a libertacagrasheles
quantidades de ener) ndo € apremtado, uma vez que apenas é feita referénc
“...compressao das rocha”.

e O terceiro topico de referéncireferéncia ao facto de a libertacdo de energia oeoguando ¢
limite de resisténcia (ou de elasticidade) da roéhaltrapassad) ndo é apresentado, uma vez
que, comoo topico 2 ndo estd presente, é obrigatoria aéede a libertacdo de enerc
conforme Documento de Operacionalizacédo da Claas#i (DOC- IAVE.

o Contudo, aceita-sa atribuicdo de 2 pontos, correspondentes a prade um topico, uma
vez que estd subjacente a relagdo entrcompressao das rocl” e o ultrapassar da sua
elasticidade.

Grupo Il / Item 8 (COTACAOQ: 10 PONTOS):
Incorreta aplicacdo dos Critérios de Classificaci
A resposta € merecedora de_Qdontos (foram atribuidos 00 pontos), uma vez que apresentiois dos
tépicos de referénciafalhas de coeréncia na organizacdo dos contel.
e O primeiro tépico de referéncirelacdoentre a acdo da sacarose e a maior quantidads
antocianinas (ou entre a acéida glucose e a menor quantidade de antocian) é apresentado
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nas linhas 1, 4 e 5A'acumulacdo de antocianinas promove ... logo, a@cigisacarose e ¢
glucose...”

e O segundo topico de referéncrelacdo entre a acdo da sacarose e o facto dimorangos
iniciarem mais cedo a acumulacdo de antocianinasgptre a acdo da glucose e o facto de
morangos iniciarem mais tarde a acumulagéo de aatmeas) ndoé apresentax.

e O terceiro topico de referéncirelagdo entre o aumento da quantide(ou a acumulagéo) de
antocianinas e o amadurecimento mais cedo (ou @m@gmentacdo) dos morangos tratac
com sacarogeé apresentar da primeira a Ultima linhadestacanc-se: “A acumulacdo de
antocianinas promove ... promovem um amadurecimeaitordyido do frutc”.

o Notese que, de acordo com o DOC IAVaceitase a comparacdo da acumulagao
antocianinas por acdo da sacarose e da glucose @mmestantes glucidc Como esta nao €
claramente explicita, aporse uma falha de coeréncia na organizagis conteudos.

Grupo Il / Item 7 (COTACAO: 15 PONTOS):

Correta aplicacéo dos Critérios de Classificacé

A resposta € merecedora dé5 pontos (foram atribuidos 15 pontos), uma vez que apresenteos trés
topicos de referénciaprganizacao coerente dos contetdlinguagem cientifici adequada

e O primeiro tépico de referéncireferéncia ao conteido em fésseis marinhos (ourioniieros
plancténicos marinhos) na unidade ) é apresentado nas linhase & “...IVa tem fésseis de
origem marinha.’.

e O segundo topico de referéncreferéncia a presenca de fésseis terrestres (oundmiferos
terrestres e de plantas) na unidade ) é apresentado ndishas 3 e : “...IVb tem fdsseis de
origem terrestre.”.

e O terceirotdpico de referéncierelacdo entre a alteracdo do ambiente, de marina@perrestre.
e a descida do nivel da agua do |) € apresentado nas Ultimadirthas: “...houve uma descida
do nivel do mar. ... o estrato IVb se depositassardaruma altura em que ambiente era
continental.

Grupo IV / Item 7 (COTACAO: 15 PONTOS):
Correta aplicacdo dos Critérios de Classificacé
A resposta € merecedora de_lfiontos (foram atribuidos 10 pontos), uma vez que apresen: dois dos
tépicos de referéncieorganizacéccoerente dos contetdos; linguagem cientifica adedg.
¢ O primeiro tépico de referéne (relacdo entre o local de frutificacdo das trufaa dificuldade de

dispersado dos esporpgaoé apresentado.

e O segundo topico de referér (relacdo entre as mutagfes a formacdo de composl
aromaticos que atraem os anirr) é apresentado nas primeiraslighas: ‘As mutagdes ...
envolvem o desenvolvimento de um cheiro que adranonais.”.

e O terceiro topico de referéncirelacdo entre a ndo digestibilidade desporos das trufas pelos
animais e a disperséo dos esp() € apresentado da 3.2 & dltima linha.

NOTA FINAL:

e Consideramos sgossive uma subida até nove pontos (cimmitem 6 do GRUPO | e quat
no item 8 do GRUPO |, passivel de subir em 01 valorctassificacdo da pra (102
PONTOS + 09PONTOS =111 PONTOS = 11 VALORES).

¢ Alguns desses noyeontos ndo sdo de fagiercecdo, o que € bem demonstrativo do te:
subjetividade que o processo de classificacdo e No entanto, se for somente conside
1/3 desses pontos ( pontos), ja se atingirdo os 105 PONTOS wvalbres

e Existe sempre algum risco num pedido de reaprex, mas é nossa opinido ser altame
improvaveluma descida de ' PONTOS, que baixaria dassificacdo de 10 para valores.
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